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країн, зокрема Грузії, яка за п’ять років повної реконструкції системи охорони 
здоров’я досягла неймовірно позитивних результатів для своїх громадян.  
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ДО ПИТАННЯ ПРО ВИЗНАЧЕННЯ ВПЛИВУ ВАЛЮТНОГО КУРСУ НА 

РІВЕНЬ ІНФЛЯЦІЇ 
 

Маніпуляція валютним курсом з метою корекції експортних позицій 
країни є важливим інструментом у використанні політичних важелів впливу. 
Безперечно, за ситуації, коли в країні наявний високий рівень безробіття або 
коли вона здійснює політику експортоорієнтованого зростання, її прагнення 
послабити власну валюту є цілком виправданим, адже при здешевленні 
останньої зростає вартість імпорту, тоді як ціни на товари, що експортуються 
на міжнародний ринок, знижуються, а отже попит на них підвищується. 
Зростання національного виробництва і ВВП, створення нових робочих місць 
розглядаються як потенційні наслідки реалізації такої політики. Економіки з 
ринком, що формуються, можуть також здійснювати девальвацію з метою 
нарощення золотовалютних резервів, щоб убезпечити себе від настання 
фінансових криз у майбутньому [1, с. 56]. Кожний із причинно-наслідкових 
ланцюжків «валютний курс – інфляція» характеризується специфічними 
особливостями механізму взаємодії елементів макроекономічної системи. 
Найважливішими з цих характеристик є тривалість періоду між зміною 
валютного курсу та його впливом на інфляційні процеси, а також характер їх 
взаємодії. Ці взаємодії за критерієм терміновості можна розділити на дві групи, 
що мають чітко виражені індивідуальні особливості, – короткострокові та 
довгострокові. 
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До першої групи належить зв’язок валютного курсу та паритету 
купівельної спроможності [3; 4; 5; 6]. Справді: останнім часом у емпіричній 
літературі поширена думка про відсутність взаємозалежності коливань 
валютного курсу та базових макроекономічних показників у короткий 
проміжок часу [2, с. 181]. Зміна курсу національної валюти веде до зміни 
поточної структури цін. У результаті рівень цін на національному ринку 
змінюється, причому змінюється різноспрямовано з курсом національної 
валюти: зростання курсу веде до зниження інфляції і навпаки. 

Характер макроекономічних взаємодій паритету купівельної спроможності 
залежить від механізму ціноутворення на імпортні товари, який домінує в певній 
країні. У макроекономічній системі з порівняно стабільним рівнем цін і 
розгалуженою, централізованою торговельною інфраструктурою проявляється 
тенденція до централізованого встановлення роздрібних цін у великих торгових 
підприємствах. Причому ці ціни, відповідно до маркетингової політики, 
утримуються на постійному рівні. У таких випадках коливання курсу, які не 
перевищують певної межі, не відображаються на поточному рівні споживання. У 
цьому контексті централізація інфраструктури може бути не тільки державною, 
але й приватною, заснованою на великих корпоративних системах роздрібної 
торгівлі. 

У разі нестійкої економічної системи з неврегульованою торговельною 
інфраструктурою роздрібні ціни встановлюються з огляду на фактичні витрати 
і реагують на всі зміни валютного курсу. 

Практика ціноутворення впливає не тільки на механізм формування 
паритету купівельної спроможності, а й на тривалість лага між зміною курсу і 
його відображенням у рівні цін. При централізованому механізмі ціноутворення 
цей лаг є значно більшим [9]. 

Важливим елементом механізму паритету купівельної спроможності є 
ступінь конкуренції на споживчому ринку. Значущими є такі її аспекти, як 
еластичність взаємного заміщення імпортних і вітчизняних товарів та 
насиченість споживчого ринку. На ринках з високим рівнем конкуренції зміна 
структури цін, пов’язана з динамікою валютного курсу, веде до зміни товарно-
грошових потоків на ринку в цілому і зміни рівня цін на глобальному рівні. 

Слід зазначити два аспекти прояву цієї закономірності, які можуть 
зустрічатися як ізольовано, так і одночасно. Перший – еластичність 
заміщення товарів вітчизняного виробництва імпортними. Чим вище це 
значення, тим активніше буде реагувати ринок на зростання курсу національної 
валюти, збільшуючи попит на імпортні товари й ведучи до зниження загального 
рівня цін. Другий – еластичність заміщення імпортних товарів 
вітчизняними. Чим вище цей рівень еластичності, тим менше вплив валютного 
курсу на рівень цін. У результаті зростання цін на імпортні товари споживчий 
ринок збільшує попит на товари вітчизняного виробництва, послаблюючи тим 
самим інфляційний потенціал зростання цін на імпортні товари. 
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